
昆八中高 2020-2021 学年度上学期月考一 

特色高二数学试卷（理科） 

参考答案 

一、选择题：本题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分。 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答案 D D D D B C C B B B 

题号 11 12         

答案 B D         

 

二、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分. 
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15. 
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                                  16.  )9 +，  

三、解答题：共 70 分. 

17 .（满分10分） 

（1）由 ( )0.004 0.022 0.028 0.022 0.018 10 1a+ + + + +  = ，  

解得 0.006a = .………………………………………………………………………2分 

设该组数据的中位数为 x ， 

则 ( ) ( )0.004 0.006 0.022 10 0.028 70 0.5x+ +  +  − = ，………………………3分 

解得 76.4x  ，所以该组数据的中位数为76.4 ……………………………………5 分 

（2）由题中数据可得对食堂服务质量评分的平均分为 

45 0.004 10+55 0.006 10+65 0.022 10x =        

+75 0.028 10+85 0.022 10+95 0.018 10=76.2      ，………………………8分 

因为76.2 75 ，所以食堂不需要内部整顿. ………………………………………10分 

 

18 .（满分 12 分） 

（1）由题意得：样本容量

2
25

0.008 10
n = =

 ， 3 0.008 0.024x =  = ， 

0.1 0.008 0.016 0.024 0.04 0.012y = − − − − = ；……………………………………3 分 



（2）由题意知：成绩在[80，90]内有25 0.012 10 3  = 人，设为 a，b，c，在[90，100]内

有 2人，设为 A，B， 

从成绩在 80 分以上（含 80分）的学生中随机抽取 2名学生的基本事件共有 10种， 

所抽取的 2名学生中至少有一人得分在[90，100]内的基本事件有： 

( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )a A a B b A b B c A c B A B 共 7 种，……………………………5分 

所以所抽取的 2 名学生中至少有一人得分在[90，100]内的概率
7

10
p = ；…………7分 

（3）分数在[80，100]的学生共有 5人，男生有 2 人，设 a，b，女生有 3人，设为 c，d，e， 

从该组抽取三人的基本事件共有 10种， 

至少有两名女生的基本事件有： 

( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , )a c d a c e a d e b c d b c e b d e c d e ，共 7种，……………10 分 

所以至少有两名女生的概率
7

10
p = .…………………………………………………… 12 分 

 

19．（满分 12 分） 

(Ⅰ)由于 PA⊥平面 ABCD，CD平面 ABCD，则 PA⊥CD， 

由题意可知 AD⊥CD，且 PA∩AD=A， 

由线面垂直的判定定理可得 CD⊥平面 PAD. …………………………………………3分 

(Ⅱ)以点 A 为坐标原点，平面 ABCD 内与 AD 垂直的直线为 x 轴，AD,AP 方向为 y 轴，z 轴建

立如图所示的空间直角坐标系 A xyz− ，  

易知： ( ) ( ) ( ) ( )0,0,0 , 0,0,2 , 2,2,0 , 0,2,0A P C D ，……4分 

由 可得点 F 的坐标为
2 2 4

, ,
3 3 3

F
 
 
 

， 

由 可得 ( )0,1,1E ， 

设平面 AEF 的法向量为： ( ), ,m x y z= ，则 

， 

据此可得平面 AEF 的一个法向量为： ( )1,1, 1m = − ，…………………………………5 分 



很明显平面 AEP的一个法向量为 ( )1,0,0n = ，……………………………………… 6 分 

，…………………………………………………… 7分 

二面角 F-AE-P 的平面角为锐角，故二面角 F-AE-P的余弦值为
3

3
.…………………8 分 

(Ⅲ)易知 ( ) ( )0,0,2 , 2, 1,0P B − ，由 可得
4 2 2

, ,
3 3 3

G
 

− 
 

， 

则 ， 

注意到平面 AEF的一个法向量为： ( )1,1, 1m = − ，………………………………10分 

其 且点 A在平面 AEF 内，故直线 AG在平面 AEF内. ………………12分 

 

20．（满分 12 分） 

（1）在 中，由正弦定理可得：sin
2

a
A

R
= ，sin

2

b
B

R
= ， sin

2

c
C

R
=  

∵ ( )( ) ( )sin sin sinc b C B a b A+ − = − ， 

∴ ( ) ( )
2 2 2

c b a
c b a b

R R R

 
+ − = − 

 
，整理得： 2 2 2a b c ab+ − = ，  

由余弦定理得：
2 2 2 1

cos
2 2 2

a b c ab
C

ab ab

+ −
= = = ，∴

3
C


 = ………………………2 分 

∵由 外接圆的半径为
4 3

3
，

3
C


= ， sin

2

c
C

R
=  

∴ 4c = ， 

∵若 的面积为4 3 ，则
1

sin 4 3
2

S ab C= =  

∴ 16ab = ……………………………………………………………………………………3 分 

由余弦定理得：
2 216 2 cos

3
a b ab


= + − ，整理得： 2 2 32a b+ = ……………………4 分 

∴ 2 2

16

32

ab

a b

=


+ =
， 



解得： 4a b= = .……………………………………………………………………………6 分 

（2）若 为锐角三角形，则
3

C


= ，∴
2

3
A B


+ = ，又 2

sin

a
R

A
=  

∴
2

3
B A


= − ，

8 3
2 sin sin

3
a R A A= =  

∴
3 2

sin sin sin 3 sin
8 3 6

a B A A A
    

+ = + − = +   
   

……………………………8 分 

因为 为锐角三角形，故
2

0,
3 2

B A
  

= −  
 

 

∴
6 2

A
 
  ，∴

2

3 6 3
A

  
 +  ，∴

3
3 sin , 3

6 2
A

   
+    

   
………………10 分 

因此
3

sin
8

a B+ 的取值范围是
3

, 3
2

 
 
 

.…………………………………………… 12 分 

 

21．（满分 12 分） 

（1）由题意知 10x = ， 8y =  

所以

5

1

5
2 2

1

5
ˆ 3.2

5

i i

i

i

i

x y x y

b

x x

=

=

− 

= = −

−




，……………………………………………………3分 

ˆˆ 40a y bx= − = ，………………………………………………………………………4分 

所以 3.2 40ŷ x= − + .……………………………………………………………………5分 

（2）由（1）知，当 8x = 时， 3.2 8 40 14.4y = −  + = ，因为 14.4 14 0.4 0.5− =  ，所

以可认为所得到的回归直线方程是理想的. ………………………………………… 8分 

（3）设该产品的单价为 x 元,依题意得，利润

( ) ( ) 22.5 3.2 40 3.2 48 100L x x x x= −  − + = − + − （2.5 12.5x  ），…………10分 

所以当
( )

48
7.5

2 3.2
x = − =

 −
时，L 取得最大值,故为获得最大利润，该产品的单价应定为

7.5 元. ………………………………………………………………………………… 12分 



 

22．（满分 12 分）  

（1）因为 ( )
2

4 1n nS a= + ，且 0na  ，由 ( )
2

114 1a a= + 得 1 1a = ，…………1分 

又 ( )
2

1 14 1n nS a+ += + ，所以 1 14 4 4n n na S S+ += − ( ) ( )
2 2

1 1 1n na a+= + − + ， 

( )( ) ( )1 1 12 0n n n n n na a a a a a+ + ++ − − + = ，因为 0na  ，所以 1 0n na a+ +  ， 

所以 1 2n na a+ − = ，所以 na 是公差为 2的等差数列，又 1 1a = ，………………2分 

所以 2 1na n= − .………………………………………………………………………3分 

（2）设 nb 的公比为q，因为 7 8 92b b b+ = ，
22 q q+ = ，所以 1q = − （舍）或 2q ， 

1 1b = ，
12n

nb −= .……………………………………………………………………5分 

记
1 1 2 2n n nT a b a b a b= + + +

2 11 1 3 2 5 2 (2 1) 2nn −=  +  +  + + −  ， 

2 32 1 2 3 2 5 2 (2 1) 2n

nT n=  +  +  + + − 
， 

( )2 11 2 2 2 2 (2 1) 2n n

nT n−− = + + + + − − 
， 

( )2 1(2 1) 2 1 2 2 2 2n n

nT n −= −  − − + + +
( )(2 1) 2 1 2 2 2 (2 3) 2 3n n nn n= −  − − − = −  +  

所以 1 1 2 2 (2 3) 2 3n

n n nT a b a b a b n= + + + = −  + .………………………………7分 

（3）不等式 ( )1

1
( 1) 21

2

n

nn
T

+
 −  + 可化为 1

3 6
( 1)

2 2

n

n
n

−

 
−   − + 

 
. 

当 n为偶数时， 1

3 6

2 2n
n

−

 
 − + 
 

，记 1

3 6
( )

2 2n
g n n

−

 
= − + 
 

，所以 min[ ( )]g n  . 

1 1

6 6 9
( 2) ( ) 2 2

2 2 2n n n
g n g n

+ −
+ − = + − = − ， 

2n = 时， ( 2) ( )g n g n+  ， 4n 时， ( 2) ( )g n g n+  ， 

即 (4) (2)g g ， 4n 时， ( )g n 递增， min

13
[ ( )] (4)

4
g n g= = ，即

13

4
  ，……9分 

当 n为奇数时， 1

3 6

2 2n
n

−

 
 − − 
 

，记 1

3 6
( )

2 2n
h n n

−

 
= − + 

 
，所以 max[ ( )]h n  . 

( 2) ( )h n h n+ −
1 1

6 6 9
2 2

2 2 2n n n+ −
= − − + = − + ， 



1n = 时， ( 2) ( )h n h n+  ， 3n 时， ( 1) ( )h n h n+  ， 

即 (3) (1)h h ， 3n 时， ( )h n 递减， max[ ( )] (3) 3h n h= = − ，……………………11分 

所以 3  − .综上所述，实数的取值范围为
13

3,
4

 
− 
 

……………………………12 分 

 


